

完善和发展以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系

——全国人大相关负责人回应人大立法工作热点问题

我国5年来立法工作进展如何?怎样通过立法为经济、文化、生态等改革护航?12日上午,十三届全国人大一次会议新闻中心举行记者会,全国人大常委会副主任委员王胜明、财经委副主任委员乌日图、教科文卫委副主任委员吴恒、环资委委员吕彩霞,全国人大常委会法工委副主任王超英、副主任许安标就“人大立法工作”相关问题回答中外记者提问。

5年立法成就显著

许安标介绍,过去5年来,经济、政治、文化、社会、生态领域一批重大的立法项目相继出台,保障宪法实施的法律制度不断健全,国家安全法律制度体系基本确立,制定了民法总则,民法典编纂工作取得重大进展。

到今年2月底,十二届全国人大及其常委会制定法律25部,修改法律127件次,通过有关法律问题的决定和重大问题决定46次,作出法律解释9件。我国现行有效法律总共达到了263部。“一个总体的判断,就是以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系进一步完善和发展。”

与此同时,5年来与司法体制改革相关的法律立改废释工作,也保证了重大改革举措于法有据。

王超英介绍,十二届全国人大常委会着力健全相关法律制度,审议通过了刑法修正案(九)以及关于修改行政诉讼法、民

事诉讼法、法官法等法律的决定;作出了一系列的授权决定和改革决定,为部分地区和特定领域先行先试提供了法律依据;密切关注改革试点的情况,及时听取和审议有关部门就改革工作和试点情况的工作报告,在试点期满后根据实际情况修改完善法律。

加强生态文明制度建设

吕彩霞介绍,十二届全国人大常委会积极推进生态文明建设。在立法数量上,本届全国人大常委会制定的立法规划中有18个立法项目涉及生态环境保护,占到所有立法项目的18%以上。从立法定位上,特别关注人民的关切,以保护人民的根本利益为立法宗旨。例如,强化了环境保护、大气污染防治、水污染防治等相关法律制度建设,加大对违法行为的处罚力度。

在回答有关垃圾跨省倾倒问题时,吕彩霞表示,全国人大常委会要通过立法来实行顶层设计和制度设计。同时加强宣传,提高公民自觉性,并以技术手段提供支撑。“此外,我们也希望通过法律制度和政策引导,从资源利用的源头上解决问题,规范资源利用的行为,提升资源利用的效率。”

民生立法彰显为民底色

在文化立法方面,十二届全国人大常委会审议通过了公共文化服务保障法、电

影产业促进法、公共图书馆法,修改了文物保护法和档案法,改变了文化领域立法长期以来较为薄弱的局面。

“新制定的这些文化领域的法律,明确了政府主导、鼓励社会力量参与的原则,也建立健全了相应的一些管理制度,优化了服务功能。”吴恒说,这对于深入实施文化惠民工程,丰富人民群众精神食粮都具有重要意义。

针对近来屡有发生的校园欺凌和暴力事件,王胜明表示:“全国人大内司委建议修改未成年人保护法和预防未成年人犯罪法。在此过程中,一定会认真研究校园欺凌相关问题,提出有针对性的解决办法。”

关于基本医疗卫生与健康促进法草案,吴恒介绍,制定这部法律的一个原则就是把医改过程中所取得成功的、受社会欢迎的好做法凝练出来,以法条的形式写入法律草案,用法律的形式加以固定。

耕地占用税、资源税、消费税、契稅等税种列入今年立法计划

落实税收法定原则是党的十八届三中全会提出的明确任务。

乌日图说,目前我国18个税种中有6个已实现法定,还有12个需要上升为法律。今年立法工作计划建议已将耕地占用税、资源税、消费税、契稅等6个税种列入立法计划。“我们将督促有关部门加快

立法进程,确保如期完成税收法定的任务。”

他介绍,十二届全国人大五年立法规划中财经委负责起草和审议的法律共33件,其中,17件法律经过审议并已经颁布实施。电子商务法和证券法已经过人大常委会二审,其余14部法律正在抓紧起草中。

对于市场高度关注的股票发行注册制,乌日图表示,下一步将密切关注股票发行注册制改革法律授权实施的情况,及时总结经验,适时推动全国人大常委会审议通过证券法修订草案。

监察法生效后将对相关法律作出相应修改

针对监察法生效以后是否会与现行的人民检察院组织法相冲突的问题,王胜明表示,深化监察体制改革是重大政治体制改革,这场改革涉及检察院的职权调整和人员转隶。必须依照监察法和刑事诉讼法等有关法律,在修改人民检察院组织法时作出衔接性的规定。

“本次大会通过监察法后,全国人大常委会将继续审议人民检察院组织法修订草案,刑事诉讼法等有关法律也将相应修改。这样,法律之间才能和谐统一,才能为监察委员会、检察院行使职权提供进一步的法律保障。”王胜明说。

(新华社北京3月12日电)



挪威北极小镇的“冰上丝路梦”

2018年3月12日,在挪威北部小镇希尔克内斯,一艘船停泊在码头。希尔克内斯,挪威北部一个以帝王蟹闻名的滨海小镇,有着对未来的宏伟愿景——“冰上丝绸之路”枢纽港口,成为中国通往欧洲的一个新门户。近日,芬兰和挪威政府正式宣布,计划在北极圈内修建一条铁路,连接挪威希尔克内斯与芬兰罗瓦涅米,从而打通芬兰现有铁路网至北冰洋的交通运输线。这项规划预计耗资约30亿欧元(约合37亿美元)。如果项目如期开工,最早可在2030年投入运营。

新华社记者 梁有昶 摄

雄安新区将植树造林10万亩 每棵树都有“身份证”

新华社石家庄3月12日电(记者曹国厂)3月12日,是河北雄安新区设立以来迎来的第一个植树节。当日,在雄安新区9号地一区第2标段设立的26亩“向雷锋同志学习纪念馆”,吸引了来自社会各界300多名志愿者参加义务植树活动。

雄安新区9号地地块总面积约1万亩,涉及雄县雄州镇、容城县平王乡两个乡镇8个村。定位为城市组团之间的重要生态缓冲区和生态福利空间共享区。去年秋季,雄安新区已经植树26万株。

康森林为目标,营造“千年秀林”。

雄安集团生态建设事业部负责人说,新区对每棵树的选取都有严格要求,高度、规格、土球等都有选取标准。且每棵树都是在苗圃选材时就登记了二维码,也就是每棵树的专属“身份证”,扫描后能详细了解到苗木的来源、树种、规格、产地等情况。

一架载有71人的客机在尼泊尔降落时起火

新华社加德满都3月12日电(记者周盛平)当地时间12日下午,一架载有71人的客机在尼泊尔首都加德满都降落时急转弯冲出跑道

并引发大火,造成至少17人受伤,其余人员可能全部遇难。

和4名机组人员,由孟加拉国首都达卡飞至加德满都。

机场总经理拉吉对媒体说,机上剩余人员恐已遇难。记者赶往机场途中看到约有20辆救护车也在赶往机场参与救援。目前,机场已被封锁,救援工作正在紧张进行中。

临夏市业余儿童剧团招生启事

你喜欢童话故事吗?你想成为故事里的王子公主吗?你想站在舞台上大放异彩吗?小朋友们!如果你认为自己特别会讲故事(或朗诵);如果你特别喜欢舞台表演;如果你乐于观察生活,特别擅长模仿,那么欢迎你来参加“临夏市业余儿童剧团”!

才华的平台,激发学生热爱家乡、热爱生活、热爱学习、热爱祖国的情感,提高学生的全面素质,市上决定成立业余儿童剧团,现面向全市招募小演员啦,家长朋友们,这是只属于孩子的一个梦想舞台,让孩子们进入自己熟悉的童话世界,演绎自己的人生吧!

(三)肢体动作协调,有舞台表演经验(或舞蹈基础)者优先。
二、报名时间:2018年3月1日—2018年6月1日
三、报名地点:临夏市青少年学生校外活动中心一楼报名处(东郊公园园内)
四、报名电话:0930—6235375 13884030993 尤老师
临夏市青少年学生校外活动中心
2018年3月13日

减资公告

临夏市兴龙建材有限公司,统一社会信用代码916229013456512048,现拟向注册登记机关申请变更登记,减少注册资本,原注册资本1000万元,现减资800万元,减资后的注册资本为200万元,请各债权人自公告之日起45日内向本公司申报债权。
特此公告
临夏市兴龙建材有限公司
2018年3月13日

民法典各分编有望今年下半年整体提请全国人大常委会审议

新华社北京3月12日电(记者刘慧吴嘉林)全国人大常委会法工委副主任王超英12日在十三届全国人大一次会议记者会上透露,民法典各分编初步考虑有物权编、合同编、侵权责任编、婚姻家庭编和继承编等,拟于今年下半年适时整体提请全国人大常委会审议。他说,提请全国人大常委会审议后,将再进行分阶段审议,争取2020年一并提请全国人民代表大会审议通过,从而和民法总则一起形成一个统一的民法典。

王超英介绍,民法典分编的编纂并不是制定一部全新的法律,只是把现行的民事法律规范进行一个科学整理,当然这也不是一个简单的法律汇编,它要不断适应现在的情况,对现行法律进行修改和完善,也要回应一些社会关切的问题。

各界人士纪念孙中山逝世93周年

新华社北京3月12日电12日上午,首都各界人士会聚北京中山公园中山堂,举行简短而庄严的仪式,纪念孙中山先生逝世93周年,深切缅怀这位伟大的民主革命先行者。

万钢、齐春春和何鲁丽、许嘉璐、周铁农以及全国人大、全国政协、中共中央统战部、民革中央、北京市等方面负责同志,部分在京参加十三届全国人大一次会议和全国政协十三届一次会议的代表、委员等出席仪式。

上午11时30分,参加仪式的各界人士在孙中山先生塑像前肃立默哀并三鞠躬。全国政协副主席王家瑞代表中国人民政治协商会议全国委员会,全国人大常委会副委员长、民革中央主席万鄂湘代表中国国民党革命委员会中央委员会,中央统战部副部长戴均良代表中共中央统

战部,北京市副市长卢彦代表北京市政府,民革中央副主席、民革北京市委主委王红代表中国国民党革命委员会北京市委员会,向孙中山先生像敬献了花篮。

三部委:确保生育保险制度稳健运行

新华社北京3月12日电(记者叶昊鸣)记者12日从人力资源和社会保障部了解到,人社部近日会同财政部、国家卫生计生委印发了《关于做好当前生育保险工作的意见》,从适应全面两孩政策实施的角度,对做好当前生育保险工作提出了明确要求,以切实维护职工合法权益,确保实现生育保险制度稳健运行。

支平衡并实现制度可持续发展。二是要结合全面两孩政策实施,完善监测指标、加强运行分析,参照基本医疗保险基金管理要求,全面建立基金风险预警机制,按照社会保险基金财务制度规定,通过消化累计结余、采取临时补贴、动态调整费率等分类措施,将基金累计结余控制在6至9个月支付额度的合理水平。

人社部有关负责人介绍,意见明确提出要做好以下四个方面工作:一是各地要充分认清落实生育保险政策是实施全面两孩政策的重要保障,要确保符合条件的用人单位及职工全部纳入参保范围,参保职工的生育医疗费用和生育津贴按规定及时足额支付,生育保险基金收

三是要规范生育保险津贴支付政策,确保《女职工劳动保护特别规定》法定产假期限内的生育津贴支付。四是要进一步扩大生育保险覆盖面,加强生育保险管理,将生育医疗费用纳入医保支付方式改革范围,实现生育医疗费用直接结算,充分利用医保智能监控系统,强化控制和审核,控制费用不合理增长。

我国大型水陆两栖飞机鲲龙下半年将水上首飞

新华社北京3月12日电(记者陈芳胡喆)大型灭火/水上救援水陆两栖飞机鲲龙AG600又有新进展。记者12日从中国航空工业集团有限公司了解到,继2017年底成功完成陆上首飞以后,AG600将于今年下半年在湖北省荆门市进行水上首飞。

据强表示,1月24日与1月26日,AG600先后进行了两次试飞。这两次飞行主要对飞机性能进行摸底验证试飞,飞机各系统功能正常,并完成了预定试飞科目,表明飞机已正式转入陆上科研调整试飞阶段。

2018年是AG600飞机研制的关键年。中国航空工业新闻发言人周

本场完成陆上调整试飞,然后转场荆门,开展水上试飞前的系列准备工作。

充分体现党和国家事业发展新成就新经验新要求

(接1版)这次宪法修改,把党的指导思想转化为国家指导思想,对于进一步巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,充分发挥习近平新时代中国特色社会主义思想对国家各项事业、各方面工作的指导作用,确保党和国家事业始终沿着正确方向前进,意义重大而深远。

社会主义制度的优势。在这个意义上,本次全国人大表决通过的宪法修正案,不仅让我们国家的根本法紧跟时代步伐,让治国安邦的总章程更加完善发展,让党和人民意志得到更加集中的体现,更是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要里程碑。

这次通过的宪法修正案,站在健全完善党和国家领导制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的高度,作出了一系列重大制度安排,包括坚持党的领导、人大制度、统一战线制度、宪法宣誓制度、国家主席任期制度、国务院管理制度、地方立法制度、监察制度等各个方面。这些重大修改,充分体现党和人民的共同意志,充分体现新时代坚持和发展中国特色社会主义取得的发展成果,充分体现中国特色

“法者,天下之程式也,万事之仪表也”。翻开新修订的宪法,新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布局鼓舞人心,未来中国的发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、政治保证等清晰可见。以这次修改宪法为起点,更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用,我们必将进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,团结凝聚最广大人民夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利。

东县人民法院公告

马金宝,男,东乡族,生于1986年3月7日,住甘肃省东乡县达板镇山山村寺九社16号,身份证号:622926198603072035。本院受理原告马尔西诉你民间借贷纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2017)甘2926民初995号民事判决书,自本公告发出之日起60日内前来本院达板法庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于临夏回族自治州中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。
广河县人民法院公告
马麦扎尼(住甘肃省广河县水泉乡草滩村车门5号,身份证号622924199603216010)本院受理原告马台力哈诉你离婚纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达本院(2017)广民初字第736号民事判决书。自公告之日起60日内来本院祁家集法庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于临夏回族自治州中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。
特此公告
临夏市房屋所有权登记发证办公室